Feladatok
a programozasi tételek osztaly-sablon konyvtaranak haszndlatdara

1. Szamoljuk ki egy szbveges allomanyban elhelyezett egész szamok 6sszegét!

utofeltétel: S = Yeef'€ f:infile(Z)
analdgia tablazat:

eet ~ eef (st e, f:read)

fe) ~ e

H+,0 ~ Z,+,0
osztalydiagram:

jmmmm EItem
EL ; Value =Item _ |
SeqInFileEnumerator Summation
#%enor Ttem/int Z%Item/mt
MySum
_Jreturn0
——————= A #neutral(): int O e

#add(a: int, b: int): intC- - f return a+b D
#func(e: int): int o

~en

returne

2. Szamoljuk ki egy természetes szam faktorialisat!

utofeltétel: fact = Ili=2.ni n:N
analdgia tablazat:

eet ~ i=2.n

fle) ~ i

H+0 ~ N,*1
osztalydiagram:

' Ttem ;
i Value =Ttem |
IntervalEnumerator Summation
#*enor Item/int
Factorial
——————=3 #neutral(): int <
#add(a: int, b:int): int  &- -w return a*b [j
#func(e: int): int o
1 returne 5




3. Valogassuk ki egy szoveges allomanyban elhelyezett egész szamok koziil a parosakat!
utofeltétel: Y = Deer’ <e> f:infile(Z)
e paros

analdgia tablazat:

eet ~ eef (st e, f:read)

fle) ~ <e> ha e paros, <> kiilénben

H+,0 ~ 7*, P, <>
osztalydiagram:

+ Ttem
L Value =Ttem |
SeqInFileEnumerator Sumimation
Item/fint
#*enor, Item/int, Value/ostream

Assortment Summation(o) =

=" +Assortment(o: ostream®y- 1" ] return e.toString() B]
#func(e: int): string o) Rl
#cond(e: int): bool O-t-- -{ returnemod 2 =0 I5|

4. Melyik egy tomb elsé olyan eleme, amelyik el6szor ismétlédik?

utofeltétel: ], ind = searchi=z2.n (searchj=1.i-1 (x[i]=x[j])) (x: Zn)
analégia tablazat:
eet  ~ i=2.n eet ~  j=1.i-1

felt(e) ~ searchj=1.i-1 (x[i]=x[j]) felt(e) ~ x[i]=x[j]
osztalydiagram:

| Ttem :
! optimist = false H

4}5 Item/int

OuterSearch InnerSearch

-_x: array of int -_X: array of int
InnerSearch pr(_x, i) v D - jrint
IntervalEnumerator enor(1, i-1) +OuterSearch(x: array of "'ét)_ ;

FeondG: D) bool _Xi=X +InnerSearch(x: array ofint) <[ - -
pr.addEnumerator(&enor)  |---- 5 =) #cond(i: int): bool - -~ return _x[_i]=_x[j] &

pr.run()
IntervalEnumerator

return pr.found()

#*enor #*enor




5. Ki a kurzus legjobb hallgat6ja? A hallgatok nevét €s a kapott részeredményeiket (0 és 5
kozotti jegyek) egy-egy sorban adtuk meg egy szoveges allomanyban.

utdfeltétel:

Hallgat6=rec(név : String, jegy : Z")
max, elem = MAXnangef (atlag(hallg)) (f:infile(Hallgato))
atlag(hallg)= (Zeenaligjegy € / Zeehalligjegy 1) ha |hallg.jegy|>0, 0 kiilonben

analdgia tablazat:
eet ~ eef (st e, f:read) eet ~ echallg.jegy
fle) ~ atlag(hallg) fe) ~ (hallg.jegy, 1)
H< ~ R, < H+,0 ~ (N, N), (+,4), (0,0)
osztalydiagram:
EItem ' o
i=-=--== iValue =Item E :Itelm o !
jItem :  :Compare =Greater<Item> ! i Vale/STtem g
SeqInFileEnumerator | | 7 MaxSearch | Summation
#%enor
Item/Stjident, Value/real Item/in, Value [Result Result
Item/Student
= +sum:int
Verage _={ +countint
BestStudent — 2]
pge————— . -_x: array ofint F +Result(nt, int)
#func(e: Student): real ¢y #neutral(): Result (o5 .
Student A : #add(a: Resilt, b: Result): Result o, | | return Result(0,0) o
+name: string ! ¥ #func(e: int): Result o £l
tawr: rea | return Result(a.sum+b.sum,a.count+b.count) [H
+operator > >(s: Student .
)(,? return Result(e, 1) -

line : string

getline(inp, line);

stringstream is(line);

is »> s.name;

Average pr
StringStreamEnumerator <int>
pr.addEnumerator(&enor)
pr.run)

return pr.result().sum/pr.result().count

enor(is)

Item/int

StringStreamEnumerator

#*enor




6. Ki a kurzus legjobb hallgat6ja? A hallgatok nevét és részeredményét (0 és 5 kozotti jegy) egy-
egy sorban, ugyanazon nevil hallgatd sorai kdzvetleniil egymas utdn adtuk meg egy szoveges
alloményban.

utofeltétel:
Hallgat6=rec(név : String, atl : R)
max, elem = maxhaiigef (hallg.atl)
analdgia tablazat:

et

f(e)
H, <

~ hallget
~ atlag(hallg)
~ R, <

(f:enor(Hallgatd))

absztrakt felsorold: minden hallgaté nevét és atlagat adja, pedig eredetileg
hallgatd-jegy parok vannak az inputfajlban.

osztalydiagram:

1 Item S svmes ey
1Value = Item : ' Ttem 1 Item ] e
; Compare = Greater <ltem> | <anterface>> —————Vaue -ltem_; jltem
MaxSearch Enumerator Summation SegInFileEnumerator
Item/Student, Value/real Item/Student Item/Line, Value/Result A *f #%enor
/ Line
StudentEnumerator
-_student:Student SR
BestStudent endhod = : - |retum Result0,0) N
L~ | 1studentEn tor(fname:stri o |-...._..| tAverage(name: string)
#unc(e: Sudent):real @ E%enor ::ﬁrstgpvoi;mera G solng)o 3 * #neutral(): Result o1 Jreturn Result(a.sum+b.sum,a.count+b.count)[ﬁ
22 ! ) i #nextd: void o f v #add(a: Result, a: Result): Resufl-1---
E : #aurent(: Student | o : " #func(e: Line): Result <- ---{return Result(e.mark,l)lﬁ
' N #end(): bool Y L% #whileCond(e: Line): bool o i
' ook : : : :I_f=new SeqInFileEnumerator (fame) L 3 i sip D
Student 2 \ty ‘-‘4
TR Vo | _f>firstQ 3
ame: int e T Result Line
+avr: real ! E v | nextQ
o +sum:int +name: string
Ol W T +count:int +mark: int
E i +Result(int, int) +operator >>(line: Line)
_end:=_f->end() B i B
if(_end) return : =
_student.name: =_f->current().name b
Average pr{_student.name) !
pr.addEnumerator(_f) H
prun Lo )

if(pr.result().count>0)

else
_student.avr:=0.0
return

_student.avr: =pr.result().sum/pr.result().count




7. Melyik a leghosszabb sziget hossza? (A, B szakirany)

utdfeltétel:
Island=rec(length : N, no : N)
max, elem = maxeer (e.length)
analdgia tablazat:

eet ~ eet
fe) ~ elength
H< ~ Z,<

(f:enor(Island))

absztrakt felsorold: minden sziget sorszamat és hosszat adja meg, pedig eredetileg
tengerszinthez képest ért magassagok vannak az inputfajlban.

osztalydiagram:

_______ 1 Item
iItem 1 Value = Item
SeqInFileEnumerator Sy i Compare = Greater<Item> _
MaxSearch
#func(e: Island): real < Item/Island, Value/int
Item/int
Loy Island
#*enor +Hength: int
+no: int
IslandEnumerator | __--" )
= -island:Islard  ~ }p-7 o Ttem
-_end: bool - el
<<interface>>
—== +IslandEnumerator{fname: string) < Enumerator
#first(): void <o Item/Island
#next(): void @) i
#current(): Island o o
#end(: bool ? E E E (1) PR { _f = new SeqInFileEnumerator{fname) Iﬁ
; SRR i 1 [
' ga R f->first0 grr c1)sas::lrt'igEsrxet.xemperratnr(__f')
' vy to-] _island.no:=0 pr1.run0
E : . : next() _end:=_f-»end()
: R if(_end) return
' P - N _island.no:=_island.no+1
: BT IslandLength pr2
: E pr2.addEnumerator(_f)
: _island.length: =pr2.result()
#*enor : "'.'f ; Ttem _E
: CrossingSee Selection
] #cond(e: int): bool o Ttem/int
s
Yy e -
#%enor IslandLength jItem
Counting
——= = +IslandLength() [
#whileCond(e: int): bool &--}. Item/int
#first(): void L&)

B




Egyéb feladatok:

1.

4.

Adott egy meteoroldgiai dllomas. Minden napon rogziti a nap datumat (string), a napi
maximalis h6mérséklet értéket (egész) és a napi csapadék mennyiséget (egész). Adott egy
szekvencialis input fajl, melyben ilyen adatok vannak (egy sor, egy nap adata).

a) mennyiaz elsé csapadékos szakaszban a legalacsonyabb h6mérséklet, ha tudjuk, hogy
biztosan volt legalabb egy csapadékos nap. Csapadékos szakasz: olyan napok egymas
utan, hogy a napi csapadékmennyiség nullanal nagyobb.

b) az el6z6 feladat, de nem tudhatjuk biztosan, hogy volt csapadékos nap.

Mennyi egy egész szamokbdl allé sorozat (fajl) els6 paros szdma utan allé paratlan szamok

Osszege. (Kivalasztas vs. Linedris keresés)

Mennyi egy egész szamokbdl 4ll6 sorozat (fajl) elsé paros szamat kdvetd paratlan szamok

Osszege a soron kovetkez6 paros szamot megel6z6en.

Van pdros szam egy egész szamokbdl allé sorozatban (f4jl), és mennyi a paratlan szdmok

Osszege.



